浮力與壓力
C54.若在地球表面某處的大氣壓力為 1033 gw/cm2，在該處有一面積為120 cm2 的飯盒頂蓋，且頂蓋成水平，則大氣由上向下對頂蓋所施的力約為下列何者？ 
(A)  0 kgw
(B)  76 kgw
(C)  123 kgw 
(D)  1033 kgw
B20.下列現象中，何者與「大氣壓力」的作用最有關係？

(A)  在河流中，流動的水總是由高處往低處流

(B)  用吸管喝飲料時，可將杯中的飲料吸入口中

(C)  在相同的地面上，若桌上東西越重時，則越難拉動桌子

(D)  無論擺放的方位為何，指南針的N極最後都會指向北方

A54.某物體置於甲、乙兩液體中皆能浮出液面且靜止不動。在甲液體中，該物有 3/4 的體積露出液面；在乙液體中，該物有 1/2 的體積露出液面，如圖(二十)所示，則下列敘述何者正確？

[image: image1.emf](A)  甲液體密度為乙液體密度的 2 倍

(B)  物體在甲液體中所受浮力為在乙液體中所受浮力的 2 倍

(C)  物體無論在甲液體中或乙液體中所受的合力方向皆向上

(D)  物體在甲液體中所受重力為在乙液體中所受重力的一半

B4.小妮暑假到阿里山旅遊，山腳下的氣壓為 1013 百帕、氣溫為 30℃。關於山上的氣壓與氣溫的推測，下列敘述何者正確？ 
(A)  山上較靠近太陽，所以氣溫高於 30℃

(B)  山上的空氣稀薄，所以氣壓低於 1013 百帕
(C)  山上接收到的紫外線與山腳下相同，所以氣溫不變 
(D)  山上到海平面的距離比較遠，所以氣壓高於 1013 百帕
D44.已知月球表面的重力加速度約為地球表面重力加速度的 1/6。今分別在月球表面和地球表面用相同的裝置與物體進行力的實驗。下列何項的值s不會因實驗地點在這兩個不同星球表面而改變？ 
(A)  物體靜止浮於水面上時，所受的浮力
(B)  物體自同一高度自由落下時，所受的重力 
(C)  物體在水中同一深度時，所受到的液體壓力 
(D)  物體以 1 m/s2 作等加速度運動時，所受的合力
B51.實驗裝置如圖(十六)所示，液面與杯底的距離皆為 h。若將三個相同的木塊分別投入裝有不同液體的相同容器中，假設木塊的密度比水小，當木塊在液體中呈靜力平衡時，杯內之液面與杯底的距 離分別為 h甲、h乙、h丙，且無液體溢出杯外，則下列關係何者正確？ 
[image: image2.emf](A)  h甲＝h乙＝h丙
(B)  h甲＞h乙＞h丙 
(C)  h丙＞h甲＝h乙 
(D)  h丙＞h乙＞h甲
[image: image3.emf]A51.有一 U 型的玻璃管，連接甲、乙兩容器，且兩容器內的水銀面在同一高度，如圖(二十六)所示。若再將水銀注入乙容器，使乙容器內的水銀面上升，則下列敘述何者正確？

(A)  只有 U 型管內右邊的液面與乙容器的液面會上升，但它們的高度差不變

(B)  隨著乙容器的液面上升，U 型管內右邊的液面會下降

(C)  在 U 型管內，左右兩邊的液面都上升相同的高度

(D)  在 U 型管內，左右兩邊的液面位置都沒有改變
D47.小輝將甲、乙兩物體疊在一起，放入一盛水的燒杯內，待靜止後，甲、乙兩物體的接觸面恰好與水面在同一高度，如圖(二十四)所示。假設甲、乙兩物體為具有相同體積的正立方體，它們的密度不同，甲物體的密度大於 0.5g/cm3，則下列敘述何者正確？ 
[image: image4.emf](A)  乙物體的密度大於0.5g/cm3 
(B)  乙物體的密度等於0.5g/cm3 
(C)  緩慢地拿走甲物體後，乙物體沉在水面下的高度應變為 h 
(D)  緩慢地拿走甲物體後，乙物體沉在水面下的高度應小於 h
[image: image5.emf]A52.一個未知材料製成的空心球，其重量為 160gw，將它投入容積為 1 公升盛滿水的燒杯中，燒杯置於水平桌面上，如圖(二十)所示。投球入水後，若測得溢出燒杯外的水為 100gw，則下列何者最可能為該球達到力平衡的狀態？

(A)  該球完全沒入水中，且沉在燒杯的底部

(B)  該球浮在水面上，它在水中的體積比露出水面的體積少

(C)  該球浮在水面上，它在水中的體積比露出水面的體積多

(D)  該球完全沒入水中，但是球沒有接觸到燒杯底部
